
ATA DA QUADRAGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA 

SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA NONA LEGISLATURA DA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA.  

 

Aos nove dias do mês de setembro do ano dois mil e 

quinze, às nove horas e catorze minutos, reuniu-se a 

Assembleia Legislativa do Estado, ordinariamente, na 

capital do Estado, no Plenário das Deliberações, sob a 

Presidência dos Senhores Deputados Edson Martins – 1º 

Vice-Presidente, Ezequiel Júnior, Aélcio da TV e Maurão 

de Carvalho – Presidente; Secretariada pelo Senhor 

Deputado Ezquiel Júnior e Senhora Deputada Glaucione – 

2ª Secretária; com as presenças dos Senhores Deputados 

Adelino Follador, Aélcio da TV, Alex Redano, Cleiton 

Roque, Dr. Neidson, Edson Martins, Ezequiel Júnior, 

Hermínio Coelho, Jean Oliveira, Jesuíno Boabaid, Laerte 

Gomes, Lazinho da Fetagro, Léo Moraes, Marcelino 

Tenório, Maurão de Carvalho, Ribamar Araújo, Saulo 

Moreira, Só na Bença e Senhoras Deputadas Glaucione, 

Lúcia Tereza e Rosângela Donadon; e ausências dos 

Senhores Deputados Airton Gurgacz, Lebrão e Luizinho 

Goebel. Havendo número regimental, o Senhor Presidente 

declarou aberta a sessão. Foi lida e aprovada a ata da 

sessão ordinária anterior. Não houve leitura de 

EXPEDIENTE RECEBIDO. Nas BREVES COMUNICAÇÕES fizeram 

uso da palavra os Senhores Deputados Ezequiel Júnior, 

Adelino Follador e Senhora Deputada Lúcia Tereza. No 

GRANDE EXPEDIENTE fizeram uso da palavra os Senhores 

Deputados Aélcio da TV, Jesuíno Boabaid, Só na Bença, 

Léo Moraes, Jean Oliveira e Laerte Gomes. Nas 



COMUNICAÇÕES DE LIDERANÇAS não houve oradores 

inscritos. Na primeira parte da ORDEM DO DIA foram 

apresentadas e lidas as seguintes matérias: 

Requerimento de autoria do Deputado Airton Gurgacz que 

“Requer à Mesa, na forma regimental, seja aprovado voto 

de louvor ao Jornal Diário da Amazônia”; Indicações de 

autoria do Deputado Léo Moraes sugerindo ao Poder 

Executivo: “encascalhamento da Estrada da Granja, 

município de Porto Velho”, “pavimentação asfáltica das 

ruas Ivan Marrocos, Mato Grosso, Abílio Nascimento, 

Colorado, Magno Guimarães, Jaú, 13 de Setembro, Circe, 

Presidente Médici, Jacó Aires, Curitiba, JK e Beco, 

todas no Bairro Caladinho”; Indicações de autoria do 

Deputado Lazinho da Fetagro sugerindo ao Poder 

Executivo “encascalhamento da linha 45, Projeto 

Jequitibá, município de Candeias do Jamari” e 

“estadualização da linha 623, município de Governador 

Jorge Teixeira”; Indicação de autoria do Deputado 

Adelino Follador sugerindo ao Poder Executivo 

“estipular prazo de um ano para adequação dos 

motociclistas às novas alterações no Código de Trânsito 

Brasileiro”; Indicações de autoria do Deputado Maurão 

de Carvalho sugerindo ao Poder Executivo “construção de 

galerias de cimento armado, no distrito de Tarilândia, 

município de Jaru”, e “construção e instalação do 

Escritório Regional da EMATER nos distritos de 

Jacynópolis e Nova Dimensão, município de Nova Mamoré”; 

Indicações de autoria do Deputado Alex Redano sugerindo 

ao Poder Executivo “ampliação do espaço físico da 



Superintendência Estadual de Gestão de Pessoas”, e 

“conclusão da obra da Praça do distrito de Rio Branco, 

em Campo Novo de Rondônia”; Indicações de autoria da 

Deputada Lúcia Tereza sugerindo ao Poder Executivo 

“ampliação da sinalização horizontal e vertical nas 

avenidas e ruas do município de Espigão do Oeste”, e à 

Agência de Defesa Sanitária Agrossilvopastoril do 

Estado de Rondônia – IDARON “aquisição de dois veículos 

e quatro computadores, para atender a Agência do IDARON 

em Espigão do Oeste, bem como o Escritório de 

Atendimento à Comunidade EAC, no distrito Pacarana”. Na 

segunda parte da ORDEM DO DIA foi aprovado em discussão 

única e votação, pelo processo de votação simbólica, 

por maioria de votos, o Requerimento de autoria do 

Deputado Airton Gurgacz que “Requer à Mesa, na forma 

regimental, seja aprovado voto de louvor ao Jornal 

Diário da Amazônia”. Foi mantido em discussão única e 

votação, pelo processo de votação nominal, por maioria 

absoluta de votos, o Veto Parcial nº 010/15 – M 130 ao 

Projeto de Lei nº 003/15 de autoria do Poder Executivo 

que “Acrescenta, altera e revoga dispositivos à Lei nº 

688, de 27 de dezembro de 1996, que Instituiu o Imposto 

sobre Operações Relativas à Circulação de Mercadorias e 

sobre Prestação de Serviços de Transporte Interestadual 

e Intermunicipal e de Comunicação”, com 15(quinze) 

votos favoráveis. O Senhor Presidente solicitou aos 

líderes partidários que indicassem os nomes dos 

Parlamentares para composição da Comissão Temporária 

Especial destinada a apurar a convocação de Servidores 



de cargos comissionados do Estado de Rondônia, que 

foram obrigados a fazer empréstimos, com a finalidade 

de pagamento de honorários advocatícios, decorrente do 

processo de cassação do Governador do Estado, de 

autoria do Deputado Jesuíno Boabaid. A Senhora Deputada 

Rosângela Donadon solicitou a retirada de tramitação da 

Proposta de Emenda Constitucional nº 007/15, de sua 

autoria. Nas COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES não houve 

oradores inscritos. Nada mais havendo a tratar, e antes 

de encerrar esta sessão, convocou sessão extraordinária 

para em seguida, com a finalidade de apreciarem os 

seguintes Projetos: Projeto de Lei Complementar nº 

029/15; Projetos de Decretos Legislativos nºs.: 014, 

017 e 018/15; Projetos de Leis Ordinárias nºs.: 068, 

086, 095, 104, 113, 115, 138, 140, 160, 161, 164 e 

168/15. Plenário das Deliberações, às doze horas e 

trinta minutos do dia nove de setembro do ano dois mil 

e quinze. 

 


